

B类
同意对外公开

株洲市教育局文件

株教建字〔2024〕13号

株洲市教育局 对市十六届人大三次会议第006号建议的 答 复

蒋姣荣代表：

您提出的《关于推进株洲市产教联合体建设的几点建议》收悉。市域产教联合体是一个新生事物，您利用自身丰富的专业知识和颇具前瞻的眼界，为我市产教联合体建设提出了很多优质的建议。经局长办公会议研究，现对您的建议答复如下：

建设、建好株洲市产教联合体，是我市落实国家发展职业教育政策，推进“一体两翼五重点”的重要内容。您在建议案中提到了的现阶段机制不健全、利益不协调、信息不畅通、平台不完

善等问题。为此，我市采取了一系列措施来探索、来突破。

一是形成市级合力。市委市政府高度重视市域产教联合体的建设，成立了以市长为主任，市委副书记、分管教育副市长为副主任，市发改、教育、科技、工信、国资、财政、人社等部门为成员的工作专班。今年5月，又组织政府相关部门、职业院校、行业企业代表等20余人召开市域产教联合体工作座谈会，协商解决工作推进中的问题，并着手建立由分管副市长作为总召集人的株洲市产教融合发展联席会议制度。市政府分管副市长在今年3月组织召开了全市各中高等职业院校负责人参加的全市职业教育年度工作会议，强调要以大职教观推进株洲职业教育大发展。

二是推进实体运作。按照教育部政策部署，我市正在积极探索推动市域产教联合体实体化运作。今年3月底，在已经成立株洲市产教联合体工作专班的基础上，由市职教园管理办公室担任理事长单位、湖南铁道职业技术学院等作为副理事长单位的株洲市产教联合体理事会正式成立，并召开第一次理事会议，通过了《株洲市产教联合体理事会》。目前对外以电子简报的方式刊出三期联合体运行动态。

三是加大政策支持。今年以来，市教育局、市职教园管理办等组织相关部门、企业、院校人员到江西赣州，四川宜宾，广东清远、佛山，福建泉州等地考察学习市域产教联合体建设的先进经验和成功做法。目前正在草拟支持企业特别是国有企业发挥职业教育重要办学主体作用的若干措施，力图破解产教融合中企业

冷的局面。同时，支持并立项了 2 个由湖南汽车工程职业大学、湖南化工职院作为牵头院校，面向航空、化工行业的省级市域产教联合体。

四是推动以研促项。我局在积极推进市域产教联合体建设及产教融合发展工作的同时，注重引导开展理论研究，以工作促研究，以研究推项目。目前，已经立项 2 个 2024 年度湖南省职业教育重点攻关项目，1 个湖南省“十四五”教育科研重点规划课题，1 个湖南省社科联课题。

感谢您对教育事业的关心关注，期盼您对教育事业一如既往的支持。

承办责任人：黄 芳

承 办 人：戴 胜

联系 电 话：22663763



